MODALITÀ DI EFFETTUAZIONE E DI INVIO DELLA SEGNALAZIONE INTERNA
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Le segnalazioni possono essere effettuate in forma scritta cartacea o in forma orale. 
La segnalazione in forma scritta cartacea avviene compilando il Modulo di segnalazione degli illeciti, reso disponibile sul sito istituzionale del Comune di Villa Bartolomea (Vr)  Sezione “Amministrazione Trasparente” sotto-sezione “Altri contenuti-Corruzione”.
Il Modulo, compilato, dovrà essere indirizzato al Responsabile della prevenzione della corruzione e inviato, con il servizio postale ordinario, con busta chiusa indirizzata al RPCT del Comune di Villa Bartolomea (Vr) con la dicitura “RISERVATA PERSONALE”. All’interno della busta ne va inserita un’altra che contenga la segnalazione con dicitura “WHISTLEBLOWER”, per evitare aperture accidentali da parte degli addetti al protocollo.
La segnalazione ricevuta sarà protocollata in modalità riservata e custodita ai sensi di legge, in modo da garantire la massima sicurezza e riservatezza.
L’eventuale segnalazione interna, presentata ad un soggetto diverso dal RPCT, deve essere trasmessa a cura del ricevente al RPCT, entro 7 giorni dal suo ricevimento, fornendo contestuale notizia della trasmissione al segnalante e garantendo le tutele della riservatezza in conformità al D.Lgs. 24/2023.
Il dipendente che segnala illeciti è tenuto a dichiarare la propria identità. Tuttavia, come previsto nel Piano Nazionale Anticorruzione, andranno prese in considerazione anche le segnalazioni anonime, qualora queste siano adeguatamente circostanziate e rese con dovizia di particolari.
Le segnalazioni in forma orale sono effettuate mediante un incontro diretto tra il segnalante e il RPCT, fissato entro un termine di 30 giorni dalla richiesta, fatte salve specifiche ragioni di urgenza da valutare nel caso di specie. Le dichiarazioni verbali rese saranno raccolte dal RPCT nel medesimo modulo messo a disposizione per le segnalazioni cartacee che verrà controfirmato dal segnalante.
È opportuno che le segnalazioni siano il più possibile circostanziate e offrano il maggior numero di elementi per consentire all’amministrazione di effettuare le dovute verifiche.
La segnalazione, la comunicazione di avvio procedimento al segnalante e la comunicazione dell’esito istruttorio al segnalante saranno registrate nel Protocollo del RPCT.

